
 Update von Mavericks auf high sierra geht
nicht
Erledigt

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 26. April 2020, 22:11

Hallo Zusammen.

Hab einen iMac von meinem Vater geerbt, der Mavericks hat. Wollte den auf High Sierra
updaten. Ergebnis: "Installationsressourcen sind abgelaufen".

Daraufhin im Recovery Modus gestartet und immerhin so weit gekommen, dass er mir das
Fenster mit der Option "OS X erneut installieren" anbietet. Wenn ich das aber anklicke kommt
"OS X kann nicht neu installiert werden, weil keine Verbindung zum Internet besteht." LAN
Kabel ist aber angeschlossen und einwandfrei.

Daraufhin habe ich mich durchgelesen und mir gedacht, dass ich es über einen brotfähigen
USB Stick starten könnte.

Allerdings habe ich Mavericks nie selbst im AppStore gekauft. Damit wird es kompliziert noch
an Mavericks zu kommen. Der AppStore fällt jedenfalls raus.

Tatsächlich habe ich aber noch ein MacBook auf dem Maverick installiert ist. (Das hatte ich
gebraucht gekauft und auch dort nie selbst Maverick installiert). Also über den Terminal und
den Befehl

Code

1. sudo /Applications/Install\ macOS\ Mavericks.app/Contents/Resources/createinstallmedia 
--volume /Volumes/UNTITELD

versucht das Programm auf den USB zu bekommen.

Dabei erscheint aber die Fehlermeldung

"sudo: /Applicatiosn/Install macOS Mavericks.app/Contents/Resources/createinstallmedia:
command not found.
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Habe ich den richtigen Befehl gewählt?

Was kann ich noch tun?

Hat jemand eine Idee?

Hänge den ganzen Tag daran rum und komme einfach nicht weiter.

Bin blutiger Anfänger und musste mich durch alles durchlesen bis ich mal so weit war und jetzt
das....

Vielen Dank im Voraus für Eure Hilfe!

Beitrag von „Raptortosh“ vom 26. April 2020, 22:15

Hallo,

Der Befehl bringt dir nichts, wenn du keine Mavericks Install App unter Programme hast.

Mavericks war damals kostenlos.

Beitrag von „Jono“ vom 26. April 2020, 22:17

von welchem iMac Modell aus welchem Jahr reden wir denn?

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 15:45
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Zitat von theCurseOfHackintosh

Hallo,

Der Befehl bringt dir nichts, wenn du keine Mavericks Install App unter Programme
hast.

Mavericks war damals kostenlos.

Hallo,

Danke für die Rückmeldung.

Hast Du eine Idee, was ich jetzt machen kann?

Warum ist denn eigentlich keine Mavericks Install app im Programmeodner, obwohl auf dem
Rechner Mavericks läuft?

Wenn Mavericks auf dem MacBook läuft, muss sie doch eigentlich irgendwo liegen oder irre ich
mich da?

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 15:50

Zitat von alittlehelpmyfriend

Warum ist denn eigentlich keine Mavericks Install app im Programmeodner, obwohl auf
dem Rechner Mavericks läuft?

Weil sie nicht da liegt und Raptortosh Dich wegen Deiner mißverständlichen Überschrift m. E.
auch mißverstanden hat.

Du willst nicht Mav auf HS, sondern HS auf Mav installieren. Deshalb formuliere besser "
Upgrade von Mav auf ....."
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Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 15:54

die app ist ja nur für die installation notwendig, ich glaub sogar, mich zu erinnern, dass die sich
sozusagen selbst gelöscht haben nach erfolgreicher installation.

EDIT:

per script oder per treeswitcher lassen sich die apps auch so aus dem store herunterladen. die
frühen kommen als .dmg, was hier kein problem darstellen sollte, da es ja ein original ist,
highsierra kommt als app. laden, sicherstellen auf externes laufwerk für alle fälle, ausführen,
fertig. sollte eigentlich keine probleme bereiten.

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 15:55

Richtig - die Kontrollfreaks bei Apple wollten genau wissen, wann Du was installierst. 

Er kann ja eine Online-Installation machen (wovon ich weniger was halte), aber auch HS aus
dem Store herunterladen und dann mal stoppen, sonst geht es weiter und die App sichern (für
spätere Verwendung)

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 16:00

alittlehelpmyfriend

hallo,

siehe #3
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vielleicht sieht der installer im zweifel welcher und aus welchem jahr der imac ist und meint
"nein", daher wäre diese info schonmal hilfreich um zu sehen was klappen könnte oder -nicht-

lg 

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 16:03

Zitat von Jono

von welchem iMac Modell aus welchem Jahr reden wir denn?

iMac (27 Zoll, Mitte 2010)

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 16:04

apfel-baum

Du spielst auf die nicht-unterstützen Geräte an, die Jono auch ansprach. Der TE hat da noch
nicht geantwortet, denn selbst wenn nicht mehr unterstützt, könnte mit Dosdude u. U. was
gehen.

Ich tippe zu langsam! 

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 16:05
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LuckyOldMan

das mit dosdude ist mir auch bewußt, aber zuerst wäre es ja gut,-das nachgereichte-, auf eben
diesen fallstrick anzugucken.

lg 

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 16:05

Da sollte was gehen und bedingt dann auch keinen Zugang zum Store für irgendwas.

http://dosdude1.com/highsierra/

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 16:06

Hier fliegen Alle parallel im Konvoi!

Da kann sich der TE ja mal einlesen.

Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 16:12

wird bis highsierra unterstützt der 2010er imac.

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 16:17

Zitat von LuckyOldMan
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Weil sie nicht da liegt und Raptortosh Dich wegen Deiner mißverständlichen
Überschrift m. E. auch mißverstanden hat.

Du willst nicht Mav auf HS, sondern HS auf Mav installieren. Deshalb formuliere besser
" Upgrade von Mav auf ....."

Ja. Du hast Recht.

Ich will updaten.

Tut mir leid, wenn die Überschrift verwirrend war.

Der erste Satz meines Threads lautet:

"Hab einen iMac von meinem Vater geerbt, der Mavericks hat. Wollte den auf High Sierra
updaten. Ergebnis: "Installationsressourcen sind abgelaufen"."

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 16:22

hm, herangehensweise, mit dem macbook das dosdudetool z.b. highsierrapatcher ,seiner wahl
herunterladen, damit widerum highsierra herunterladen, usb-stick erstellen, auf dem imac
highsierra installieren.

sollte klappen, oder?

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 16:23
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Zitat von LuckyOldMan

Richtig - die Kontrollfreaks bei Apple wollten genau wissen, wann Du was installierst. 

Er kann ja eine Online-Installation machen (wovon ich weniger was halte), aber auch
HS aus dem Store herunterladen und dann mal stoppen, sonst geht es weiter und die
App sichern (für spätere Verwendung)

Die Online-Installation habe ich versucht, scheitere aber an der Internetverbindung

"Wenn ich das aber anklicke kommt "OS X kann nicht neu installiert werden, weil keine
Verbindung zum Internet besteht." LAN Kabel ist aber angeschlossen und einwandfrei."

Wie kann ich die aus dem Store runterlasen?

Wie oben beschrieben habe ich die nie selbst im AppStore gekauft. 

Danke für Deine Hilfe!

Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 16:27

ich bin verwirrt... wofür denn mavericks jetzt nochmal? saschas treeswitcher liefert eine
komplette highsierra.app, die meines wissens auf einem original nur ausgeführt werden muss.
installer kann man natürlich auch bauen, ist auch sauberer meiner meinung nach. gab es unter
mavericks den createinstallmedia befehl schon? wenn ja wär das der einfachste weg.
treeswitcher, dann terminal, dann installieren vom erstellten stick.

nebenbei: ist die lankarte wirklich ok. beim imac?

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 16:31
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grt

Simmer schon zwei!

Ich erkenne keine wirklich stringente Vorgehensweise.

Es gibt den Dosdude oder noch einfacher Saschas Tool, um eine vollwertige HS-App zu
erhalten. Das sollte der TE ohne "Stützräder" hinbekommen.

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 16:41

LuckyOldMan

nee, drei  , wenn der te weiß was er möchte- dann machen. infos hat der nun, vielfach  ,
wenn er noch fragen hat, nur zu 

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 16:49

Zitat von apfel-baum

wenn der te weiß was er möchte

Das ist oft genug die 1-Million-Euro-Frage.

Wie grt eben gesagt hat, unterstützt der iMac bis 2010 auch HS. Also kann er den direkten Weg
zum Store gehen, sich dort anmelden und los gehts. Für eine saubere Lan-Verbindung muss
natürlich gesorgt sein.

Beitrag von „Nightflyer“ vom 27. April 2020, 16:49
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Zitat von grt

gab es unter mavericks den createinstallmedia befehl schon

Gibt es ab der Finalen Version von Mavericks

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 16:57

gab es bei osx mal ein datums-problem, also soeines, das man die uhr vom mac auf ein
anderes datum stellen mußte um etwas "altes" installieren zu können, ala wie signierte
programme, zertifikate beim redmond-os?

Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 17:01

installer, die vor dem 24.10.2019 geladen wurden brachten ein abgelaufenes zertifikat mit. bei
aktuell geladenen sollte das problem nicht auftreten.

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 17:01

Du sprichst die abgelaufenen Zertifikate an, die man via Terminal durch Zurückstellen des
Datums auf z. Bsp. 15.10.2019 umgehen kann. Da kommt meist eine Meldung, dass Paket
fehlen oder einige beschädigt sind

Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 17:03

das mein ich LuckyOldMan - ist aber hier nicht das problem.
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Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 17:05

grt LuckyOldMan

ja soetwas, das wäre ja etwas an welches man, wenn überhaupt erst garnicht oder zum schluß
denken würde.

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 17:13

Nee - da denke ich laufend dran, denn meine OS-Sticks stammen fast alle von vor 24.10.19.

Heute habe ich schon mal drei aktualisiert, die es nur noch als DMG gibt.

Ich denke, hier ist dem TE der Weg ausreichend beschrieben worden - gehen muss er ihn! 

Beitrag von „grt“ vom 27. April 2020, 17:15

apfel-baum ja ist richtig. die bösen kleinen versteckten details.

nur wenn ich das durcheinander hier richtig teilauseinandergedröselt hab, gibts einen alten
imac mit noch laufendem mavericks, der sich weigert, übers netz die aktualisierung auf
highsierra durchzuführen (netzwerkarte kaputt? kabel vom hauskaninchen angenagt?). warum
da jetzt noch mavericks aus dem store geladen werden sollte, erschliesst sich mir nicht - kann
aber auch ein allgemeines missverständnis gewesen sein.

jetzt bräuchte es einen highsierra installer, mit dem die installation ohne laufendes netzwerk
durchgeführt werden kann, aus meiner sicht vorzugsweise als komplette neuinstallation.

da bieten sich die diversen scripte und vor allem sascha77's treeswitcher an, um highsierra zu
laden, ohne es vorher irgendwann mal aus dem store geladen zu haben. das wär dann auch
eins mit aktuellem zertifikat, was auch bei der installation gar kein netzwerk bräuchte...
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eigentlich alles recht einfach.

dann lasst uns mal abwarten, was passiert.

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 19:43

Wollte vorhin schon schreiben, war aber erst mal gesperrt und musste abwarten. 

Erst mal einen ganz herzlichen Dank an Euch alle!!!

Ich habe highsierrapatcher genommen und darüber auch meinen bootfähigen Stick erstellen
können.

Das war genau das, was ich von einem Forum erwartet hatte und Ihr seid echt Klasse!

Dann vom Stick aus den iMac erfolgreich starten können.

Hat eben seien Zeit gedauert, bin Laie bei sowas und muss mich immer erst mal durch
arbeiten. Bitte da um Verständnis, wenn es dauert, bis ich mich wieder melde.

Allerdings bin ich leider noch nicht durch, da das System nicht installiert werden konnte (s.
Anhang).

Habt Ihr noch mal so gute Ideen, was jetzt zu tun ist?
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Vielen Dank!

Beitrag von „apfel-baum“ vom 27. April 2020, 19:58

hm, ist da jetzt die aktion des patchers erforderlich grt LuckyOldMan ?

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 20:03

Zitat von alittlehelpmyfriend

Habt Ihr noch mal so gute Ideen, was jetzt zu tun ist?

Eine Idee wäre, dass das wieder eine der kryptischen Apple-Meldungen bzgl. Zertifikat ist. Zu
schreiben, was der wirkliche Grund ist, wäre ja zu einfach.

Da Du ja einen bootfähigen Stick hast, der Dich an die Stelle mit den üblich 4, bei Dosdude 5-
Wahlmöglichkeiten bringt, wechselst Du zu den Dienstprogrammen/Terminal und gibst dort
mal "date 101511502019" ein (ohne ").

Enter und dann nur mal date - da sollte der 15.10.19 kommen.

Terminal beenden und dann den gleichen Weg wie zuvor.

Nur eine Vermutung!
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Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 20:23

Zitat von LuckyOldMan

Eine Idee wäre, dass das wieder eine der kryptischen Apple-Meldungen bzgl. Zertifikat
ist. Zu schreiben, was der wirkliche Grund ist, wäre ja zu einfach.

Da Du ja einen bootfähigen Stick hast, der Dich an die Stelle mit den üblich 4, bei
Dosdude 5-Wahlmöglichkeiten bringt, wechselst Du zu den
Dienstprogrammen/Terminal und gibst dort mal "date 101511502019" ein (ohne ").

Enter und dann nur mal date - da sollte der 15.10.19 kommen.

Terminal beenden und dann den gleichen Weg wie zuvor.

Nur eine Vermutung!

Alles anzeigen

Danke für die schnelle Rückmeldung.

terminalbefehl hat geklappt. Datum war wie von Dir angegeben.

Dann wieder Recovery-Start und vom USB Stick gebootet.

Ergebnis ist allerdings das Selbe.

Festplattendienstprogramm laufen lassen.

Dabei kommen allerdings Probleme zu Tage (s. Anhang).
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und das sagt es zur SSD:

Die nicht erfolgte Installation hat dann vermutlich hiermit zu tun...?

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 20:32

Wichtig: vermeide bitte Vollzitate, besonders, wenn sie unmittelbar auf den Zitierten folgen. Da
reicht ein kurzes Teilzitat oder ein name.

War ein Versuch wert, da ich dazu schon unterschiedlichste Formulierungen von " ... defekt ... "

15https://www.hackintosh-forum.de/forum/thread/47987-update-von-mavericks-auf-high-sierra-geht-nicht/

https://www.hackintosh-forum.de/attachment/135979-efi-jpg/
https://www.hackintosh-forum.de/attachment/135980-macssd-jpg/
https://www.hackintosh-forum.de/user/32257-name/
https://www.hackintosh-forum.de/forum/thread/47987-update-von-mavericks-auf-high-sierra-geht-nicht/


bis ".. Pakete fehlen .." gelesen habe.

Mit Recovery-Start meinst Du ALT beim Einschalten gedrückt halten?!

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 20:34

Ja. Sorry. Ich meinte Alt beim Einschalten gedrückt halten.

bin schon etwas durch...

Sorry auch für die Zitate....

Was sollte ich jetzt tun?

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 20:43

Alles gut! 

Ich kann mit der Meldung bzgl. Datenträger z. Zt. nichts anfangen. Ist Dein altes MAV noch
intakt?

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. April 2020, 20:48

Was ist mein MAV....?

Meinst Du mein Mavericks?

Sorry....
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Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 27. April 2020, 20:50

O jöh - ja, ich meine Mavericks. 

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 28. April 2020, 07:06

Ich hatte das heute Nachmittag schon mal probiert.

Da kam dann irgendwann die Meldung, dass ich ein Volumen auswählen sollte, es wurde mir
aber keins angeboten.

Habe das jetzt noch mal probiert.

Das recovery-straten geht.

Ich wähle OS X er neue installieren und scheine zu MAV zu kommen....
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Beendet wird der Versuch aber durch diese Meldung:

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 28. April 2020, 10:04
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Das ist aber der Weg zur Installation bzw. über die Recovery und nicht der normale Startweg.

Ich meinte das MAV, was schon installiert ist.

Was siehst Du, wenn Du ALT gedrückt hältst? Da müsste zumindest das installierte MAV
auftauchen, denn Du hast ja wegen Arbeitsverweigerung des FPDP noch nichtsgelöscht/löschen
können.

Beitrag von „grt“ vom 28. April 2020, 10:09

wenn man das datum zurückstellt, darf der rechner während der installation nicht am netz sein.

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 29. April 2020, 06:27

Entschuldige. War zu durch. Die Fotos der angezeigten Ergebnisse bezogen sich auf einen Start
mit gedrückter Alt-Taste.

Wenn ich mit gedrückter alt-Taste starte erhalte ich zwei Optionen:

Das Klicken auf "macOS Instaler" führt zu dem eingangs erwähnten Ergebnis:
"Installationsressourcen sind abgelaufen".

19https://www.hackintosh-forum.de/forum/thread/47987-update-von-mavericks-auf-high-sierra-geht-nicht/

https://www.hackintosh-forum.de/attachment/136113-alt-start-ergebniswiederherstellen10-9-5-jpg/
https://www.hackintosh-forum.de/forum/thread/47987-update-von-mavericks-auf-high-sierra-geht-nicht/


Das war aber ja auch nicht gefragt, sondern das Starten von MAV.

Die Auswahl von "Wiederkehrst. 10.9.5" im oben gezeigtem Optionsfeld führt mich zu

Die dortige Auswahl "OS X erneut installieren" führt zu MAV:
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Nach Fortfahren und Berechtigung akzeptieren kommt die Fehlermeldung:

Leider....

Es ist doch irgendwie nicht zu fassen. Irgendwie muss das Ding doch gestartet werden können.

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 29. April 2020, 07:49

Upps - da ist was mit der Zitatfunktion schief gelaufen. Den Inhalt kannst Du aber mit C & P
aus dem Kasten herauslösen und darunter ins freie Feld zurückstellen - dann den leeren Kasten
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mit Kontext löschen

Hast Du den Installer-Stick noch eingesteckt? Ich konnte die Schrift kaum lesen.

Schaut seltsam aus.

Das mit den abgelaufenen Resourcen scheint klar: Zertikate - im Terminal mit abgezogenem
LAN das Datum zurückstellen.

Die letzte Fehlermeldung ist auch irgenwie logisch: Du gehst den Weg der (erneuten)
Installation, hast aber keinen MAV-Installstick.

Zuerst zu MAV: es gibt warum auch immer nur noch dessen Recovery. Geh bitte den Weg
nochmal hoch und öffne das FPDP, um zu sehen, wie die Partitionen ausschauen (Bild).

War die Time Machine eingerichtet? Wenn ja, könnte man darüber herstellen. Geh auch mal
bitte diesen Weg und lasse suchen. Findet die Routine nichts, ist nichts eingerichtet.

Wenn Du MAV nicht brauchst, kannst Du Dir das sparen und HS angehen (s. o.).

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 29. April 2020, 13:13

Upps - da ist was mit der Zitatfunktion schief gelaufen. Den Inhalt kannst Du aber mit C & P 
aus dem Kasten herauslösen und darunter ins freie Feld zurückstellen - dann den leeren Kasten 
mit Kontext löschen

Ja, schon. Aber es ging auch kein Schreiben. Kein leerer Kasten (Schreibfeld) vorhanden
gewesen. Kann das sein, dass man - wenn man grade etwas geschrieben hat - nicht noch mal
antworten kann?
Ich hatte ja auf Deinen Post heute morgen geantwortet gehabt und wollte danach auf den grt
antworten. Das ging aber eben nicht.

Nein. Der Installerstick war bei dem ganzen Vorgang nicht eingesteckt.
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wenn man das datum zurückstellt, darf der rechner während der installation nicht am netz sein.

grt: Das Datum habe ich auf Grund Deines Tipps ohne LAN / WLAN auf Okt. 2019
zurückgestellt. Dann bekomme ich aber beim Start mit gedrückter alt-Taste die
Fehlermeldung, dass es keine Verbindung zum Internet gibt:

Die Partitonen ergeben folgendes Bild:
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Ich hoffe, die Fotos sind besser lesbar.

Wenn ich irgendwas noch mal besser lesbar einstellen soll, lasst es mich bitte wissen.

Mit Time Machine ist eine gute Frage. Das Ganze ist wie gesagt der Rechner meines
verstorbenen Vaters, den ich nicht mehr fragen kann.

Es lagen 2 externe Festplatten in der Nähe des Rechners (oder waren angeschlossen? - weiß
ich nicht mehr). Irgend jemand aus der Familie hat das damals alles ausgesteckt und ich muss
da jetzt durchsteigen.

Für die eine Festplatte konnte ich noch kein Kabel finden. Die andere habe ich bei mir an
meinem MacBook mal angeschlossen. Unter Programme ist z.B. CCC. Letztes Änderungsdatum
ist dort aber ein halbes Jahr vor dem Tod meines Vaters, was aus meiner Sicht dagegen
spricht, dass es als Backup verwendet wurde.

Time Machine liegt da auch im Programmeordner. Allerdings ist das im August 2013 das letzte
mal geändert worden.

Dann ist auf der Festplatte auch noch BackUpLoupe2 drauf, welches gut 2 Jahre vor dem Tod
meines Vaters das letzte mal geändert wurde.

Wenn ich jetzt ein Backup aus irgendeiner dieser Möglichkeiten mache und das war nicht
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richtig, dann komme ich hinterher wohl nicht mehr an die richtigen Daten oder erschwere den
Prozess zumindest extrem. Richtig?

Ich könnte schon HS direkt angehen, aber das Aufspielen vom Stick klappt ja eben nicht, oder
hatte ich etwas übersehen an Möglichkeiten?

Beitrag von „grt“ vom 29. April 2020, 13:32

Zitat von alittlehelpmyfriend

Kann das sein, dass man - wenn man grade etwas geschrieben hat - nicht noch mal
antworten kann?

das kann sein  - das ist der spamschutz des forums. innerhalb von 24h kannst du nicht auf
deinen eigenen beiträge antworten. du kannst sie aber editieren, und als neu markieren. dann
tauchen sie auch wieder in der "ungelesene beiträge" liste der anderen auf.

Beitrag von „LuckyOldMan“ vom 29. April 2020, 13:44

Zitat von alittlehelpmyfriend

wenn man das datum zurückstellt, darf der rechner während der installation nicht am
netz sein.

Hat sie geschrieben (und Du wiederholt). Wann stellst Du das Datum zurück? Doch nicht beim
Start, sondern wenn Du im Zuge der HS-Installation an den Zwischenschritt kommst, wo Du 4
Sachen auswählen, aber auch oben in die Dienstprogramme (hier Terminal) gehen kannst. 

Also: LAN-Stecker drin lassen - bevor Du das Datum verstellen willst, Terminal - zur Kontrolle 
date abrufen (heute) und dann ausstecken und den kompletten Befehl date 101511502019
eingeben - Enter - nochmal date zur Kontrolle, dann sollte der 15.10.19 kommen. Wenn jetzt
noch gemotzt wird, liegt was Anderes vor.
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Beitrag von „grt“ vom 29. April 2020, 13:57

hmmm.... ich hab mir eben noch mal den thread zu gemüte geführt. auf der vorherigen seite
sind 2 screenshots vom FDP die probleme auf den festplatten festgestellt haben. ich würde mal
da ansetzen. evtl. weigert sich der imac irgendwas zu tun, weil die platten defekt sind, bzw.
das dateisystem zu viele fehler hat, oder aber probleme mit den dateirechten vorliegen.

und alittlehelpmyfriend wenn ich deine intention richtig verstehe, möchtest du auch an die
dateien deines verstorbenen vaters (mein beileid...) herankommen?

hast du noch einen anderen mac zur verfügung oder einen häckintosh? dann wärs eine option,
die festplatten aus dem imac auszubauen, und extern anzuschliessen.

oder du bootest den imac mal mit einer live-linuxdistribution, und inspizierst damit den
gesundheitszustand der laufwerke.

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 1. Mai 2020, 23:06

@LOM:

ok.

gestartet mit gedrückter alt-Taste und LAN Stecker.

2 Optionen: macOS Installer und Wiederherstellung. 10.9.5 - mich für letzteres entschieden.

4 Optionen Feld erhalten.

Terminal aufgemacht: date. Ergebnis ist allerdings nicht Datum von Heute sondern der
18.10.2019 (ich hatte das vor drei Tagen schon mal gemacht).

LAN Stecker raus.

date 101511502019 geschrieben. Terminal beendet

Im 4 Optionen Feld auf "OS X erneut installieren" (bei ausgestecktem LAN) gegangen.

Ergebnis: OS X kann nicht installiert werden, weil keine Verbindung zum Internet besteht.
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Oder hatte ich irgendwas falsch verstanden?

grt : Ja. Vollkommen richtig. Die Daten meines verstorbenen Vaters sind mir extrem wichtig.

Ja. Ich habe einen MacBookPro (von dem aus ich auch schreibe).

Ich vermute, ich muss die Festplatten ausbauen, da die FP irgendwie beschädigt sind. Schade.
Ich hatte gedacht, da gibt es einen Weg drumherum.

Wie genau boote ich mit einer live-linuxdistribution?

Beitrag von „grt“ vom 2. Mai 2020, 10:15

ok. lad dir mal eine live-linux.iso/img runter. ich empfehl immer xubuntu, weil da schon (fast)
alles drauf ist, was man benötigt, und weil ubuntu sehr gut im netz auch auf deutsch
dokumentiert ist (ubuntuusers.de)

wenn du das image hast, such dir einen usbstick, auf dem nix wichtiges drauf ist (wird
überschrieben), öffne auf dem macbook das terminal und gib ein:

diskutil list

guck, wo der stick ist (/dev/diskX)

sudo diskutil unmount disk /dev/diskX

(bin nicht ganz sicher ob der befehl exakt so heisst (bin am händi))

stick ist deaktiviert, und jetzt ganz doll konzentrieren!

sudo dd if=(hier ziehst du das linuximage aufs terminal) *leerzeichen* of=/dev/rdiskX bs=8m

das rdisk statt disk ist richtig 

und jetzt eine weile warten. wenn dd fertig ist, meldet sich der finder, und kann mit dem stick
nix anfangen. das einfach wegklicken.

und jetzt den stick an den imac stecken. beim boot müssen tasten gehalten werden, ich glaub
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cmd und c, bin mir aber nicht sicher. mit den richtigen tasten landest du in einer bootauswahl.
stick auswählen und weitersehen. evtl kannst du dann schon lesend auf die platten zugreifen.

Beitrag von „alittlehelpmyfriend“ vom 27. Mai 2020, 13:06

Ich möchte an dieser Stelle noch mal allen Danken und diesen Thread hiermit beenden. 
Letztendlich habe ich Daten über eine noch gefundene Festplatte retten können. Nicht alles,
aber den Großteil. 
Die SSD war einfach fricke und das machte hier keinen Sinn weiter zu gehen.
Ich bin Euch für Euren Einsatz und Hilfe SEHR DANKBAR! 
Ihr seid ein super Forum!
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